
 بسمه تعالی

 دکتر اصفهانیان                                                                              2پروژه اول طراحی اجزا 

توسط  توانزن بزرگ صنعتی نشان داده شده است که در آن، در شکل، نمایی از سیستم انتقال قدرت یک هم

 2Sی به شافت واسطه 1Sاز شافت  تواناین  شود. داده می حلزونبه  rpm 0024با سرعت  یک الکتروموتور

قابلیت دوران باید   3Sشافت   شود.میتحویل داده   3S زنهم ی مخروطی به شافتندهدداده شده و توسط چرخ

گشتاور لازم برای چرخش در  را داشته باشد.  rpm 20ی دیگر، در یک مرحله و در مرحله rpm 60با سرعت 

از نوع  2Gو  1Gهای دندهفرض کنید که چرخ است.  N.m 1500ی دوم، و در مرحله N.m 008ی اول مرحله

 30 و زاویه مارپیچ 20 عمودی از نوع مارپیچ با زاویه فشار 4Gو  3Gهای دندهو چرخ 25ساده با زاویه فشار 

 4Gو  3Gو برای  1 سرعت نسبت تبدیل 2Gو  1Gبرای  اگر  ی مخروطی از نوع ساده است.دندهباشند و چرخ

ی تمام بر اساس چرخه ی دو محور افقیکردن فاصلهرا با هدف کمینه 4Gتا  1Gباشد،  3 سرعت نسبت تبدیل

و جنس  MPa 600=utSاز فولاد با  ی بزرگترهادندهجنس چرخ تراشی طراحی نمایید. عمر و بدون نیاز به ریشه

چنین اگر در هم است.  Bhn 053کاری هر کدام تا سختو قابلیت  MPa 700=utSاز فولاد با  هاپینیون

utS=640 باشد، با در نظر گرفتن جنس پینیون از فولاد با  2 نسبت تبدیل کاهش سرعتی مخروطی، دندهچرخ

aPM از فولاد با بزرگتر دنده و جنس چرخMPa 106=utS کاری هر کدام تا سخت، و قابلیتBhn 003 آن را ،

مجموعه را بیابید و اگر  کاررفته دری حلزونی بهدندهدر نهایت، نسبت تبدیل مناسب در چرخ طراحی نمایید. 

ی طرحی بهینه برای چرخدنده ،باشد 20و زاویه فشار عمودی  0.2و ضریب اصطکاک  17بری زاویه جلو

 چقدر باید باشد؟ توان الکتروموتورحلزونی ارائه دهید 

.  و اندازه آنها با مقیاس رسم نشده است اندبه صورت نمادین هاشور خوردهشماتیک زیر ها در شکل دندهچرخ

 .کنید به صورت مناسب انتخابهای لازم را سایر فرض

 


